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Уважаемые представители СМИ!
Институт политики развития приглашает вас принять участие в «круглом столе» «Информационное поле регионов: искажения, пробелы и коммуникационные разрывы. Роль общинных СМИ как связующего звена между местным самоуправлением и традиционными СМИ». Мероприятие состоится 13 февраля, 2015 года г. Бишкек,  в отеле Golden tulip.

Дела местного значения – это компетенция органов МСУ, и, по сути, это вопросы жизнедеятельности сообществ, условия и качество жизни граждан Кыргызстана. Однако эти вопросы недостаточно активно освещаются в традиционных СМИ. новости о делах местного значения появляются в национальных СМИ применительно только к крупным городам, где у редакций есть разветвленная сеть корреспондентов. Большинство муниципалитетов «варятся» в собственном информационном «соку». Поэтому целью «круглого стола» станет обсуждение того, как  повысить плотность и качество информации о делах местного значения в СМИ и рассмотреть пути улучшения информации о местном самоуправлении. В ходе обсуждения будут затронуты следующие аспекты ситуации: 
· местное самоуправление как источник информации для СМИ; 
· горизонтальный обмен информацией между муниципалитетами; 
· роль общинных СМИ, как связующего звена между МСУ и традиционными медиа; 
· представление и искажение данных об МСУ на примере информации о коррупционных преступлениях.

В рамках «круглого стола» также будут подведены итоги и озвучены результаты конкурса среди региональных средств массовой информации на тему «Местный бюджет принадлежит сообществу». Конкурс проводился в период с июня по ноябрь 2014 г., призовой фонд составил около 6000 тысяч долларов. Всего на конкурс 2014 года поступило 160 материалов (57 – печатные, 78 – Интернет и 25 – эфирные СМИ) от 31 автора из всех областей Кыргызстана. Победителям и призерам будут вручены дипломы и денежные призы.

Программа «круглого стола», положение о конкурсе и протокол конкурсной комиссии прилагаются.
Учитывая значение роли СМИ, которые они играют в вопросе улучшения имиджа органов местного самоуправления, необходимости привлечения внимания СМИ к вопросам местного самоуправления, мы стремимся повысить статус данного мероприятия, в связи с чем убедительно просим вас найти время и возможность поприветствовать участников, принять участие в обсуждении.
Мы предпринимаем усилия, чтобы мероприятие прошло в комфортных условиях, и просим вас подтвердить свое участие телефону:  (312) 976530, Айганыш.
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