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19 декабря 2019 года
Бишкек, Кыргызстан 





          ПРЕСС-РЕЛИЗ
ГАМСУМО ПРОВОДИТ СЕМИНАР ДЛЯ ГЛАВ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
В рамках года развития регионов и цифровизации страны Государственным агентством по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики 19 декабря 2019 года проведен семинар на тему «Актуальные вопросы в деятельности органов местного самоуправления» для глав исполнительных органов местного самоуправления из семи областей Кыргызстана. 

«Целью семинара было повышение потенциала глав исполнительных органов местного самоуправления, а также обмен опытом для распространения лучшей практики решения вопросов местного значения. В рамках семинара, участникам была представлена информация о проводимой работе по подготовке Национального добровольного обзора «Цели устойчивого развития 2030», о деятельности ГП «Центр электронного взаимодействия» Тундук при ГКИТС, а также об актуальных проблемах применения Кодекса о нарушениях на уровне органов местного самоуправления», - сказал Мурат Байдылдаев, заместитель директора ГАМСУМО.

В ходе семинара также были презентованы Типовое положение о порядке отбора и финансирования органами местного самоуправления местных инициатив и Типовое положение о проведении совместного мониторинга и оценки деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения с вовлечением граждан и их объединений, и Методическое руководство по разработке Планов действий по улучшению услуг (ПДУУ).

По словам участников, благодаря семинару им удалось получить информацию и обменяться опытом в сфере принятия «Положений по вопросам местного значения в ОМСУ», разработки «Программы социально-экономического развития айылного аймака» и межмуниципального сотрудничества.
Семинар был организован при поддержке проектов «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», выполняемого Институтом политики развития, и «Улучшение услуг на местном уровне», финансируемых правительством Швейцарии через Швейцарское управление по развитию и сотрудничеству (SDC) и выполняемых в консорциуме организаций ХЕЛВЕТАС Свисс Интеркооперейшн и Институтом политики развития.

Подробности для СМИ: Нургуль Джаманкулова, специалист по связям с общественностью Института политики развития: 0555 / 0500 313-385, 0770 771-711, njamankulova@dpi.kg 

