Проект «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс» 
финансируется правительством Швейцарии и выполняется Институтом политики развития 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИНИЦИАТИВНЫХ ГРУПП И ГРУПП СОВМЕСТНОГО МОНИТОРИНГА И ОЦЕНКИ ЧУЙСКОЙ ОБЛАСТИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ
29 июля 2016 года в Бишкеке состоялся форум, который объединил свыше 40 представителей групп Совместного мониторинга и оценки (ГСМиО) и Инициативных групп (ИГ) из 12 целевых муниципалитетов Чуйской области Проекта[footnoteRef:1] «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемого правительством Швейцарии и выполняемого Институтом политики развития. [1:  С июня 2015 года Проект работает на территории Чуйской области с 12 целевыми муниципалитетами, отобранными на основе конкурса. В рамках работы Проекта чуйские муниципалитеты получат техническую, образовательную и грантовую поддержку.] 

Для обсуждения на форуме участникам была предложена тема «Инициативные группы и группы СМиО – первые успехи».
«В работе форума приняли участие представители всех районов Чуйской области, - говорит Анара Мусаева, специалист по гражданскому участию Проекта. – Перед участниками и перед нами – организаторами – стояло несколько задач, совместное решение которых было запланировано. Наша главная цель в проведении данного форума заключалась в изучении ситуации в работе групп СМиО и инициативных групп. Мы также предполагали обмен информацией опытом по проведению мониторинга и оценки между группами СМиО и Инициативными группами о проведённых мероприятиях и реализованных инициативах по участию в местном самоуправлении».
На форуме были представлены результаты работ целевых муниципалитетов в рамках сотрудничества с Проектом. Большое внимание было уделено статистическим данными по участию граждан в целевых муниципалитетах на общественных мероприятиях и участию их представителей на обучениях; были рассмотрены планы и ожидания от групп СМиО на период с июня по декабрь 2016 г.
Участникам также была представлена информация о результатах первой оценки услуг, проведенных членами групп СМиО в целевых муниципалитетах и способы дальнейшей работы с результатами оценки. 
Со стороны участников также было презентовано несколько тем, описывающих их действия, методы реализации и достижения. 
[bookmark: _GoBack]Председатель группы СМиО Ак-Башатского АА Жайылского района, Головнев Игорь представил работу группы по проведению мониторинга реализации ПСД и оценки услуг на местном уровне.
«Всего было проведено 7 мероприятий по мониторингу и оценке реализации Плана совместных действий (ПСД), в которых участвовали представители органов МСУ, - рассказывал И.Головнев. - Было составлено 6 актов, дана 1 рекомендация, которая была учтена органами МСУ, согласно которой было проведено благоустройство вокруг мини футбольного поля, что не было учтено при строительстве футбольного поля. Также проведена оценка услуг, по результатам которой наивысшую оценку получил вид услуг по детскому саду, а самую низкую – освещение в общественных местах».
Далее все желающие участники выступили со своими презентациями и поделились опытом организации, проведения и дальнейшего отслеживания мероприятий.
После обсуждения работы ГСМиО был проведен блиц-опрос среди участников на предметы определения уровня заинтересованности со стороны айыл окмоту и местного кенеша к работе ГСМиО и оказания поддержки. По результатам блиц-опроса, было определено, что почти во всех муниципалитетах органы МСУ проявляют большой интерес и оказывают поддержку к их работе.
Ливаза Разия, председатель ГСМиО Александровского АА Московского района, отметила, что группа СМиО является мостиком между органами МСУ и сообществом, и что в Александровском АА Московского района сложились очень хорошие и доверительные отношения членов группы СМиО с главой АО: «Глава АО оказывает всяческую поддержку работе ГСМиО, обеспечивает транспортом и помещением, канцелярскими товарами и связью».
После презентаций групп СМиО, координаторы от целевых муниципалитетов провели презентации местных инициатив, которые явились хорошим вкладом в реализацию ПСД по решению приоритетных проблем. 
Джумалиев Тимур, координатор Проекта, главный специалист Грозденского АО Аламудунского района, лидер молодежной организации аймака, выступил с инициативой, которая была реализована членами ИГ и членами футбольной команды. По их инициативе были собраны средства на сумму 18 350 сомов от местных предпринимателей, которые были предоставлены в виде наличных средств и строительных материалов. Затем была организована группа, в которую вошли члены ИГ и члены футбольной команды для установки скамеек на стадионе села Бирдик, Грозденского АА. Вся работа была проделана руками членов Инициативной группы.
«В результате нами было установлено 8 скамеек по 3 метра длиной на 72 посадочных мест. На стадионе были созданы условия для спортсменов, болельщиков и гостей спортивных мероприятий. Также, мы провели работы по благоустройству и облагораживанию территории стадиона. АО предоставил ограждения, а мы установили их своими силами. За счет привлеченных инвестиций, мы купили 2 газонокосилки, прорыли скважину, установили насос, чтобы поливать траву на стадионе, которую тоже засеяли своими силами» - сказал Т.Джумалиев.
Организаторами форума были презентованы результаты проведенного опроса по оценке уровня участия граждан в бюджетном процессе за 2015 год в целевых муниципалитетах; была представлена информация по результатам внедрения Модели за 2016 год и подведены итоги сотрудничества в рамках Проекта. В этой категории максимальный результат оказался у Кызыл-Тууского АА Сокулукского района, представители которого тоже получили приз. 
В завершающей части форума было проведено голосование среди участников по оценке работы групп СМиО и реализованных инициатив. По результатам голосования ГСМиО Ак-Башатского АА Жайылского района получила наибольшее количество голосов и выиграла сладкий приз – шоколад «Мерси». В категории реализованной местной инициативе – наибольшее количество голосов получила инициатива Боролдойского аймака Кеминского района с инициативой по установке 2 детских площадок. 
В качестве домашнего задания участникам было задано достижение индикаторов ожиданий Проекта от целевых муниципалитетов до конца 2016 года, включая подготовку планов по работе ГСМиО и ИГ в тесном сотрудничестве с органами МСУ.
 
