С 22 ноября по 30 ноября 2016 года был проведен тренинг «Модель: Учет приоритетов местного сообщества органами МСУ при принятии решений». Участвовали 99 человек, из них 53 женщин: аппарат АО, депутаты АК, члены ИГ и группы СМиО.
Цель: создание условий для учета приоритетов местного сообщества органами МСУ при принятии решений по вопросам местного значения, включая распределение средств местного бюджета. 

Задачи:
· Усовершенствовать навыки у сотрудников органов МСУ и представителей местных сообществ по применению методов совместного изучения нужд сообщества (СИНС) для выявления потребностей и приоритетов населения (в рамках МОДЕЛИ)

· Усовершенствовать навыки в планировании, основанном на результатах мониторинга решения ВМЗ в соответствии с ПСД и результатов СИНС

Повысить степень готовности органов МСУ к проведению отчетных сходов 
На семинаре, с участниками повторили следующие темы:  
· Участие граждан в местном самоуправлении

· Модель: учет приоритетов граждан в решениях органов МСУ

· Методы СИНС

· Инициативные группы и группы СМиО

· План совместных действий

· Практическая работа по проведению фокус группы. По данному вопросу, участники были поделены на малые группы по муниципалитетам и от каждого муниципалитета были выбраны потенциальные ведущие, которые проводили СИНС фокус группу. Сначала один муниципалитет был ведущим, а остальные были участниками СИНС фокус группы, затем представители муниципалитетов менялись ролями. После каждой проведенной фокус группы, каждой группе ведущих была дана обратная связь, т е. во время обратной связи обсуждались моменты, что нужно улучшить при проведении фокус группы:

· Проведение регистрации участников фокус групп

· Деление на подгруппы по возрастам внутри группы

· Знакомство с участками, ознакомление с целями встречи

· Проведение фасилитации по методам: картирование, галерея проблем, причинно следственные связи

· Ведение наблюдения и выявление активных участников, ведение списка участников, потенциальных членов инициативных групп и групп СМиО

· Ведение протокола

· Подведение итогов фокус группы

· Проведение анализа результатов СИНС и реализации плана совместных действий

По данной теме участникам была дана информация, что рабочая группа по проведению СИНС фокус-групп, после подведения итогов СИНС фокус-групп и подготовки информации (отчета) по реализации ПСД за 2016 год, сравнить список приоритетных проблем по каждому селу с отчетом по ПСД, для анализа какие проблемы органы МСУ решили или начали решать, и какие проблемы еще не решены; возможно также появление новых проблем. И в соответствии с полученными результатами, необходимо ПСД на 2017 год обновить или дополнить.

· Планирование СИНС фокус групп. По данному пункту, участники по каждому муниципалитету подготовили графики и планировочные листы.

После планирования участникам было дано задание, по приходу в муниципалитеты, необходимо провести встречу с главами АО, ознакомить с планировочным листом и графиком проведения СИНС фокус групп, про фасилитировать выпуск распоряжения по организации и утверждению рабочей группы по проведению СИНС фокус групп, утверждению графика проведения фокус групп.

Какие результаты были достигнуты?

· Усовершенствованы навыки у сотрудников органов МСУ и представителей местных сообществ по применению методов совместного изучения нужд сообщества (СИНС) для выявления потребностей и приоритетов населения (в рамках МОДЕЛИ)

· Усовершенствованы навыки в планировании, основанном на результатах мониторинга решения ВМЗ в соответствии с ПСД и результатов СИНС

Подготовлены проекты графиков и проверочных листов СИНС фокус групп по 12 целевым муниципалитетам, в которых запланированы мероприятия по организации и проведению СИНС фокус групп.

	Бектурганов Талант, член группы СМиО, Ак-Башатский АА
	 Мы, участвуя в проекте, узнали о своих правах, кто, чем должен заниматься. Какова роль АО, полномочия депутатов и права сообщества.

	Омурбек, староста села Александровского АА
	Население нашего аймака подняли головы, стали приходить, спрашивать, когда будут слушания.

	Айнура Шарипова, член группы СМиО.
	Необходимо мониторить закупки, потому что мы столкнулись с практикой, когда поставщики доставляли товар, но качество было не хорошим. К примеру, в детский сад поставили стулья, но на некоторых стульях не было шурупов, и сами стулья были плохого качества. Мы сделали замечание поставщику и не приняли такой товар. 

	Абдразакова Гульмира, председатель группы СМиО, Буранинский АА:

Кочкорбаевский АА, Эльмира, член ИГ, член UСМиО:


	Я раньше не знала о работе АО и не интересовалась, но участвуя в Проекте, я стала больше посещать мероприятия, проводимые АО и стала больше знать о них. И это подтолкнуло меня на выдвижение моей кандидатуры в депутаты МК.

У меня нет высшего образования, но я всегда хотела помочь своему селу и участвуя в Проекте, я многому научилась и решила тоже стать депутатом МК, участвую на выборах в качестве кандидата в депутаты МК.




