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22 марта 2016 г.

Кыргызстан, Бишкек                                            
ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Бишкеке проходит тренинг по системе мониторинга и оценке 
22 и 23 марта 2016 года в Бишкеке состоится двухдневный тренинг на тему «Система мониторинга и оценки на местном уровне». В качестве участников были приглашены представители организаций гражданского общества Чуйской области и г.Бишкека.

По словам организаторов, данные обучающие мероприятия проводятся с целью наращивания потенциала участников в планировании, подготовке и проведении мониторинга и оценки, методах расчета прозрачности бюджета. 
«На нашем тренинге присутствуют представители 22 организаций, в том числе из Чуйского регионального центра развития и обучения и Молодежного совета при мэрии городов Токмока и Орловки, - рассказывает один из организаторов в лице координатора полевых работ Проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», выполняемого Институтом политики развития, Алтынай Бузурманкуловой. – Во время тренинга участники рассмотрят процесс мониторинга и оценки как непрерывную, плановую, регулярную совместную деятельность граждан и органов местного самоуправления. На второй день тренинга вниманию участников будет представлена тема «Муниципальный индекс прозрачности бюджета» (МИБП)». 
Тренинги проводятся на базе двух пособий, изданных организаторами для органов местного самоуправления и активных представителей местных сообществ, стремящихся реализовать свое конституционное право самостоятельно в своих интересах и под свою ответственность решать вопросы местного значения: «Муниципальный индекс бюджетной прозрачности как инструмент участия граждан в бюджетном процессе местного самоуправления» и «Плановый мониторинг и регулярная оценка деятельности органов местного самоуправления со стороны местных сообществ».  

«Методика оценки Муниципального индекса бюджетной прозрачности основана на международных стандартах бюджетной прозрачности, - комментирует соавтор пособия по МИБП, тренер Назира Тюлюндиева. – Ее главным достоинством является то, что ее применение не требует расходов со стороны государства и органов местного самоуправления, к тому же, расчет индекса не требует специальных усилий и координации со стороны правительства».

В ходе тренинга участникам также будет представлена информация о конкурсах, которые будут проведены в 2016 году: «Местная инициатива – 2016», «Реальное участие граждан в формировании местного бюджета на 2017 год» и «Роль организаций гражданского общества (НПО) в вовлечении граждан в бюджетный процесс», главной целью которых конкурсов является стимулирование к более активному участию граждан, включая организации гражданского общества (НПО), в бюджетном процессе и процессе принятия решений на местах. Общий призовой фонд трех конкурсов составляет около 900 тысяч сомов.
Ожидается, что по завершению тренинга, участники овладеют необходимыми навыками и методиками проведения мониторинга для последующего обучения.
Справка: Проект «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс» выполняется Институтом политики развития и финансируется Правительством Швейцарии. С июня 2015 года Проект работает на территории Чуйской области с 12 целевыми муниципалитетами, отобранными на основе конкурса. В рамках работы Проекта чуйские муниципалитеты получат техническую, образовательную и грантовую поддержку. 
Подробнее: 
Нургуль Джаманкулова, специалист по связям с общественностью Проекта, тел.: (0770) 771-711, NJamankulova@dpi.kg, www.vap.kg 
