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26 мая 2016 года
Кыргызстан, Бишкек                                            
ПРЕСС-РЕЛИЗ

В БИШКЕКЕ СОСТОИТСЯ II МЕЖВУЗОВСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

II межвузовская научно-практическая конференция молодых исследователей на тему: «Местное самоуправление в Кыргызской Республике: состояние и перспективы» состоится 26 мая 2016 года в Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики. 
Конференция станет финальным мероприятием конкурса докладов, который прошел в Кыргызстане с ноября 2015 года по март 2016 года. Молодые исследователи, студенты и преподаватели из различных вузов Кыргызской Республики, а также представители госорганов и органов местного самоуправления,  обсудят состояние и перспективы развития местного самоуправления в Кыргызской Республике. 
Цель конкурса и конференции – привлечь внимание будущих управленцев к системе, проблемам и перспективам местного самоуправления.
Для студентов и молодых ученых, пожелавшим принять участие в конкурсе, усилиями организаторов были проведены открытые лекции в 7 вузах страны, в которых приняли участие более 1000 человек. ​Лекторами выступили специалисты и эксперты Института политики развития, владеющие большой практикой и опытом в сфере местного самоуправления.
Конкурсная комиссия провела отбор докладов и определила кандидатов в победители, которые выступят на конференции со своими докладами по следующим направлениям:

· организационно-правовые основы местного самоуправления; 

· ресурсы и результаты деятельности местного самоуправления;

· муниципальная служба (кадры местного самоуправления);

· роль местного самоуправления в развитии общества.
Лучшие из кандидатов будут отмечены на конференции дипломами и ценными подарками в виде  планшетов, фотоаппаратов и электронных книг. Педагоги, ставшие научными руководителями молодых исследователей, также получат подарочные сертификаты в книжный магазин. 
Организаторами конференции выступают Институт политики развития в рамках Проекта «Голос граждан и подотчетность органов местного самоуправления: бюджетный процесс» при поддержке правительства Швейцарии, Государственная кадровая служба Кыргызской Республики, Академия государственного управления при Президенте Кыргызской Республики, Государственное агентство по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики.

Подробнее: 
Нургуль Джаманкулова, специалист по связям с общественностью Проекта, тел.: (0770) 771-711, NJamankulova@dpi.kg, www.vap.kg 
