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12 января 2017 года

Кыргызстан, Бишкек  






  
            ПРЕСС-РЕЛИЗ

 НОВАЯ ВОДОЗАБОРНАЯ БАШНЯ В НОВОМ ГОДУ!
12 января 2017 года пройдет официальное мероприятие по завершению грантового проекта «Чистая вода – залог здоровья» в с. Буденовка, Кочборбаевского айылного аймака Ысык-Атинского района Чуйской области. В рамках данного проекта были улучшены условия обеспечения чистой питьевой водой жителей села Буденовка, путем ремонта водозаборной башни. 
Проект был реализован органами местного самоуправления Кочкорбаевского айылного аймака при поддержке Проекта «Голос граждан и подотчётность органов МСУ: бюджетный процесс» (ГГПОМСУ), финансируемого Правительством Швейцарии и реализуемого Институтом политики развития. 
Головное сооружение водонапорной башни в селе было построено в 1965 году. За это промежуток времени произошел износ оборудования водонапорной башни. На двух улицах села и в конце села Буденовка не было доступа к питьевой воды, также из-за отсутствия напора во многих местах не было питьевой воды. Трубы устарели, были в изношенном состоянии. Не было квалифицированного специалиста, который бы занимался вопросом ремонта системы водоснабжения, не было техники для своевременного ремонта прорвавшихся труб. 

На сходе жителей села по приоритезации проблем были представлены три проекта: проект по созданию условий для вывоза ТБО, проект по обеспечениию освещением села Кенеш и Буденовка и проект по обеспечению чистой питьевой водой жителей с.Буденова. Путем голосования из 3-х проблем выбрали проект для улучшения условия обеспечения чистой питьевой водой жителей села Буденовка, путем ремонта водозаборной башни. Затем этот проект также успешно прошел конкурс Программы малых грантов Проекта ГГПОМСУ. 

Общая стоимость проекта составила 1 272 006 сом, из которой 1 млн. сомов было выделено Программой малых грантов и 272 006 сомов выделено из местного бюджета. Закупка работ в процессе реализации грантового проекта осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства Кыргызской Республики. Сотрудник айыл окмоту прошел тренинг по осуществлению государственных закупок, организованные Проектом. По результату конкурса, проведенного Кочкорбаевским АО, победителем стала компании ОсОО «Катаган». 

В рамках грантового проекта была заменена водозаборная башня и благоустроена близлежащая территория. 
Подробнее: специалист по связям с общественностью Института политики развития Нургуль Джаманкулова, тел.: (0555) 313-385, (0770) 771-711, njamankulova@dpi.kg, www.vap.kg 
