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   ПРЕСС-РЕЛИЗ

Кыргызстан, Бишкек
45 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
НАРЫНСКОЙ И ОШСКОЙ ОБЛАСТЕЙ пройдут обучение 
ОСНОВАМ КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ
С 17 по 20 октября 2017 года в городах Ош и Нарын пройдут тренинги на тему «Основы компьютерной грамотности» для представителей целевых муниципалитетов Нарынской и Ошской областей. Тренинги организованы в рамках проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс» (далее Проект) финансируемого Швейцарским Управлением по Развитию и Сотрудничеству (SDC), и выполняемого Институтом политики развития.
Тренинги будут проводиться на базе Университета Центральной Азии в городе Нарыне и на базе Ошского Государственного Университета в городе Ош. 
«На тренинги приглашены начальники финансово-экономических отделов айыл окмоту, координаторы по работе айыл окмоту с Проектом и один специалист айыл окмоту, которому необходимы компьютерные кавыки. На сегодняшний день трудно представить работу  муниципальных служащих без компьютера.  Каждый день работники айыл окмоту готовят постановления, разные справки, отчеты о проделанной работе. Необходимо отметить, что большинство айыл окмоту используют компьютеры в качестве печатной машины. Основной целью тренинга является повышение потенциала муниципальных служащих айыл окмоту по информационным технологиям. Перед тренерами стоит задача – привить знания и навыки по работе с программным обеспечением Microsoft Office: Word, Excel, Power Point и Internet, научить использовать их в работе», - сказал Азамат Мамытов, специалист по муниципальным финансам Проекта.
Подробности: специалист по связям с общественностью Проекта Нургуль Джаманкулова, тел.: (0555) 313-385, (0770) 771-711, NJamankulova@dpi.kg, www.vap.kg 
