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  ПРЕСС-РЕЛИЗ
Кыргызстан, Бишкек
ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ АК-МУЗСКОГО МУНИЦИПАЛИТЕТА 
НАРЫНСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДЯТ С МЕСТНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ 
ПЛАН СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ 

Органы местного самоуправления Ак-Музского айылного аймака Ат-Башинского района Нарынской области обсудят с местным сообществом план по решению насущных для жителей проблем.

9 ноября 2017 года с 9:30- 12:00 ч. в здании клуба села Ак-Муз Ак-Музского айылного аймака состоится сельский сход, в ходе которого органы МСУ обсудят с местным сообществом выявленные  проблемы местного сообщества и план совместный действий (ПСД) по их решению. Участники мероприятия также обсудят участие актива в решении проблем и мониторинге выполнения плана (состав инициативных групп (ИГ)) и группы совместного мониторинга и оценки (ГСМиО).

Во время схода специалисты айыл окмоту (АО) детально расскажут жителям аймака о ходе проведения СИНС - сессий (совместное изучение нужд сообществ) и фокус-групп с участием всех возрастных и половых групп местного населения по выявлению приоритетных проблем айылного аймака, подробно рассмотрят выявленные приоритетные проблемы муниципалитета. Орган МСУ также будет согласовывать с участниками схода списки членов ИГ по решению приоритетных проблем АА и членов ГСМиО. Основным и ключевым моментом схода станет обсуждение итогов разработки ПСД по решению приоритетных проблем, где по каждой выявленной проблеме будут представлены шаги по их решению, включая сроки, ответственных и объемы планируемого финансирования. 

“На сход приглашены представители органов МСУ соседних аймаков, которые как и Ак-Муз, прошли ранее обучение по проведению СИНСов, разработке ПСД, организации и проведению сходов. На сход в Ак-Музе с целью изучить опыт соседей в применении знаний приедут представители 2-х целевых и 10-ти нецелевых муниципалитетов Нарынской области – партнеров проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс, финансируемого Правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству (SDC) и выполняемого Институтом политики развития (далее - Проект). После проведения сельского схода, представители органа МСУ Ак-Музского АА ответят на вопросы участников обменного тура о результатах работы по обеспечению прозрачности и открытости своей деятельности через организацию и проведение общественных мероприятий, в том числе проведение информационной кампании. Участники обменного тура, переняв опыт, совместно с консультантами Проекта обсудят вопросы по организации и проведению общественного мероприятия. Для участия в мероприятии также приглашены сотрудники регионального представительства ГАМСУМО и Союза МСУ. Аналогичное мероприятие запланировано и в Чаекском айылном аймаке Жумгальского района, которое  состоится 22 ноября 2017 года” – комментирует Бекболот Бекиев, руководитель Проекта. 

Руководство органа МСУ Ак-Музского АА также приглашает представителей СМИ принять участие в сходе села для широкого информирования общественности, что позволит населению получить максимальную объективную и своевременную информацию о новом механизме участия местного сообщества в решении вопросов местного значения.

Подробнее о мероприятии: специалист по связям с общественностью Проекта Нургуль Джаманкулова, тел.: ( (0770) 771-711, эл.почта: njamankulova@dpi.kg, веб-сайт: www.vap.kg, www.dpi.kg 
