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               ПРЕСС-РЕЛИЗ
Кыргызстан, Бишкек
СПЕЦИАЛИСТЫ ФИНАНСОВЫХ ОТДЕЛОВ АЙЫЛ ОКМОТУ 
ОШСКОЙ И НАРЫНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ УЛУЧШАТ СВОИ НАВЫКИ
ПО РАБОТЕ С НОВОЙ АВТОМАТИЗИРОВАННОЙ СИСТЕМОЙ
В ноябре и декабре 2017 года на территории Ошской и Нарынской областей состоятся тренинги по подготовке, приему, отбору,  финансированию и реализации проектов за счет долевых (стимулирующих) грантов. Тренинги проводятся с целью предоставления представителям органов местного самоуправления (МСУ) знаний и навыков по подготовке заявок на улучшение инфраструктуры городов и айылных аймаков Кыргызской Республики за счет стимулирующих (долевых) грантов, в том числе автоматизированной процедуре подачи заявок и отчетов.
Организаторами обучения выступают Министерство финансов, Учебный центр Министерства финансов КР и проект «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемый Правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству (SDC), и выполняемый Институтом политики развития. Участниками тренингов выступили 175 представителей сельских органов местного самоуправления, районных администраций и районных финансовых отделов Ошской и Нарынской областей.

По словам Болота Касымова, главного специалиста отдела стимулирующих грантов Министерства финансов КР, в ходе обучения участникам также будет представлена информация о новом автоматизированном порядке подачи заявок на стимулирующие (долевые) гранты, процедурах отбора и утверждения проектов, деятельности комиссий по отбору и утверждению проектов, и о процедурах подготовки и реализации проектов. 

«В 2016 году Министерством финансов Кыргызской Республики была разработана и апробирована автоматизированная система приема, регистрации, отбора проектов по статье «Стимулирующие (долевые) гранты». Система функционирует в полном режиме по всей республике. Кроме того, были внесены изменения в постановление Правительства №230 от 21.04.2015 г. «Об утверждении Положения об  отборе и финансировании проектов за счет долевых (стимулирующих) грантов и Инструкции по подготовке и реализации проектов. По результатам тренингов специалисты финансово-экономических отделов айыл окмоту улучшат свои способности лучше отвечать на потребности граждан», - сказал Болот Касымов. 
Подробнее о мероприятии: специалист по связям с общественностью Проекта Нургуль Джаманкулова, тел.: ( (0770) 771-711, эл.почта: njamankulova@dpi.kg, веб-сайт: www.vap.kg, www.dpi.kg 

