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  ПРЕСС-РЕЛИЗ
Кыргызстан, Бишкек
Органы местного самоуправления пяти областей изучат и обсудят 
Типовой регламент айыл окмоту и порядок его применения в деятельности айыл окмоту, порядок работы административных комиссий и проект Программы развития МСУ в КР на 2018-2022 годы 
В период с 20 ноября по 25 декабря 2017 года на территории Нарынской, Ошской, Иссык-Кульской, Джалал-Абадской и Чуйской областей Кыргызстана будут организованы трехдневные обучающие тренинги для глав исполнительных органов местного самоуправления (МСУ). В ходе тренинга участники рассмотрят и изучат порядок работы административных комиссий при органах МСУ и обсудят Типовой регламент айыл окмоту и порядок его применения в работе айыл окмоту.

Организаторами обучающих мероприятий выступают Проект «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемый Правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству (SDC), выполняемый Институтом политики развития (Проект) в партнерстве с Государственным агентством по делам МСУ и межэтнических отношений при Правительстве КР (ГАМСУМО) и Союзом местных самоуправлений Кыргызской Республики (Союз МСУ). 
В ходе тренингов участники также обсудят проект Программы развития местного самоуправления Кыргызской Республики на 2018-2022 годы, разработанный ГАМСУМО при экспертной поддержке Института политики развития. В свою очередь, представители Союза МСУ предоставят участникам информацию о своей текущей деятельности, порядке вступления в члены Союза МСУ органов МСУ, а также о плане своей работы на 2018 и последующие годы.
«Целью нашего Проекта является более прозрачное и эффективное управление средствами местного бюджета со стороны органов местного самоуправления через повышение своей подотчетности перед местными сообществами и более активное вовлечение граждан в процесс принятия решений на местах. Достичь этой цели нам помогают подобные обучающие тренинги, главная цель которых в данном случае – повышение потенциала исполнительного органа МСУ в профилактике правонарушений и организации деятельности административных комиссий при айыл окмоту по административным правонарушениям, повышение эффективности работы аппарата айыл окмоту посредством регламентирования и планирования их деятельности. На тренингах, которые будут проходить в пяти областных центрах, примут участие 385 глав айыл окмоту: 63 глав АО в Нарынской, 61 глава АО в Иссык-Кульской, 68 глав АО в Джалал-Абадской, 88 глав АО в Ошской и 105 глав АО в Чуйской областях», - говорит Бекболот Бекиев, руководитель Проекта.
Проводимые тренинги также предоставят возможность главам айыл окмоту открыто и конструктивно обсудить с экспертами Проекта, представителями ГАМСУМО и Союза МСУ  проект Программы развития МСУ в КР на 2018-2022 годы; ознакомиться с порядком организации административных комиссий на местах и регламентирования деятельности аппарата айыл окмоту; получить разъяснения по отдельным нормам законодательства на основе практических примеров и презентаций, получить информацию о деятельности Союза МСУ, о порядке взаимодействия с ним, а также о формах установления партнерских взаимоотношений.

Подробнее о мероприятии: специалист по связям с общественностью Проекта Нургуль Джаманкулова, тел.: (0770) 771-711, (0555) 313-385, эл.почта: njamankulova@dpi.kg, www.vap.kg
