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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Комитет Жогорку Кенеша по топливно-энергетическому комплексу и недропользованию инициирует обсуждение 
проблем законодательства Кыргызской Республики 
в сфере обеспечения электроснабжением новых потребителей
26 декабря 2014 года Комитет Жогорку Кенеша по топливно-энергетическому комплексу и недропользованию совместно с Проектом «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс» проводит круглый стол на тему: «Проблемы законодательства Кыргызской Республики в сфере обеспечения электроснабжением новых потребителей»
Принимая во внимание многочисленные обращения граждан, общественных объединений и органов местного самоуправления, а также учитывая некоторые пробелы законодательства Кыргызской Республики в сфере энергетики, Комитет Жогорку Кенеша по топливно-энергетическому комплексу и недропользованию инициирует проведение «круглого стола» на тему: «Проблемы законодательства Кыргызской Республики в сфере обеспечения электроснабжением новых потребителей».

Мероприятие будет организовано совместно с Проектом «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемого Правительством Швейцарии в партнерстве с Британским министерством по международному развитию и выполняемого Институтом политики развития. Цель мероприятия – обсуждение проблемы касающейся электроснабжения граждан, а также проекта закона направленного на урегулирования вопроса обеспечения электроснабжением новых потребителей. 

На «круглом столе» примут участие депутаты Жогорку Кенеша КР, члены Правительства КР, представители распределительных предприятий, представители органов местного самоуправления, представители международных и неправительственных организаций.
Перед организаторами и участниками мероприятия будет поставлена задача - реализация раздела об энергетике Национальной стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики на период 2013-2017 годы, утвержденной Указом Президента КР от 21 января 2013 года, в части обеспечения надежной и бесперебойной поставки электроэнергии, прежде всего, внутренним потребителям. 

Дата и время проведения: 26 декабря 2014 года, с 09.00 до 13.00 часов

Место проведения:  г.Бишкек, «Парк Отель».
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